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ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Παίρνει «σάρκα και
E

να από τα πιο κρίσιμα κε-
φάλαια του εθνικού σχεδί

ου για τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό ανοίγει τους

επόμενους μήνες. Η Κοινωνία της
Πληροφορίας Μ.Α.Ε. (ΚτΠ ΜΑΕ)
περνά στην πιο ώριμη φάση υλο-

ποίησης, με νέα έργα που πρό-

κειται να δημοπρατηθούν ή να
ανατεθούν από τον Οκτώβριο έως

τον Ιανουάριο. Πρόκειται για μια
εντατική περίοδο του ψηφιακού
μετασχηματισμού του δημόσιου
τομέα , με έργα που επηρεάζουν
κρίσιμες υποδομές, την ασφάλεια,

αλλά και την καθημερινή επαφή
πολιτών και Δημοσίου .

Από τον επικαιροποιημένο και
τάλογο έργων προκύπτουν ώριμες

παρεμβάσεις από τον Οκτώβριο
του 2025 έως τον Ιανουάριο του
2026. Ηδη, 20 έργα, με συνολικό
προϋπολογισμό 51,37 εκατ. ευρώ ,

έχουν δημοπρατηθεί και ανατεθεί,

ενώ ο ρυθμός παράδοσης νέων
έργων επιταχύνεται, επιβεβαιώ-

νοντας τη σταθερή πρόοδο που
καταγράφεται από τις αρχές του
έτους.

Στήριξη
Ο γενικός διευθυντής Εργων της
Κοινωνίας της Πληροφορίας , Δη-
μήτρης Γιάντσης, μιλώντας στον
«Ε.Τ. » της Κυριακής σημειώνει: «Η
Κοινωνία της Πληροφορίας εδώ

και 24 χρόνια υποστηρίζει τους
φορείς της Δημόσιας Διοίκησης
και του ευρύτερου δημόσιου του

μέα στην υλοποίηση των σημα-
ντικών έργων ψηφιακού μετασχη-
ματισμού τους , μέσω Τεχνολογιών

Πληροφορικής και Επικοινωνιών

(ΤΠΕ) . Εξαιτίας αυτού του ρόλου

της , έχει καθιερωθεί στις συνει-
δήσεις όλων ως το Project Of-
fice του υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης, αρμόδιο για την
υλοποίηση των σημαντικότερων
δράσεων της Εθνικής Ψηφιακής
Στρατηγικής , υλοποιώντας ση-
μαντικά έργα ψηφιακού μετα-
σχηματισμού που δημιουργούν
παρεμβάσεις στη λειτουργία της
Δημόσιας Διοίκησης, με στόχο

την καλύτερη εξυπηρέτηση από

το Δημόσιο του Ελληνα πολίτη
και επιχειρηματία».

Παράλληλα τόνισε ότι αυτήν τη
στιγμή η Κοινωνία της Πληροφο
ρίας διαχειρίζεται ένα ευρύ port-
folio έργων με περισσότερα από

450 έργα και δράσεις ενισχύσεων

σε διάφορες φάσεις ωριμότητας.

Επίσης , από το 2019 μέχρι και
σήμερα έχει προκηρύξει περισ
σότερους από 400 δημόσιους δι-

αγωνισμούς . Τα περισσότερα από

τα παραπάνω έργα χρηματοδο-

000
000

Tattle

Το σημαντικότερο έργο που έχει προγραμματιστεί το επόμενο διάστημα είναι η εγκατάσταση δικτύου «έξυπνων καμερών»

για την καταγραφή τροχαίων παραβάσεων σε οδικά δίκτυα όλης της χώρας .

τούνται από πόρους του Εθνικού
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας (« Ελλάδα 2.0») .

«Συνεπείς στις δεσμεύσεις μας
για εντατικοποίηση της υλοποί-

ησης των έργων που είχαμε προ-

κηρύξει τα προηγούμενα χρόνια
είμαστε πραγματικά χαρούμενοι

που παραδίδουμε σήμερα πολλά

από αυτά τα έργα ολοκληρωμένα,

σύγχρονα και λειτουργικά, συμ-
βάλλοντας στη δημιουργία ενός
αναβαθμισμένου και ασφαλούς
ψηφιακού περιβάλλοντος στην
Ελλάδα», σημειώνει με νόημα.

• ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 : Το

πρώτο κύμα έργων, συνολικού
ύψους 8,93 εκατ. ευρώ , άνοιξε
τον Οκτώβριο με δύο σημαντικές
δράσεις που εστιάζουν στη βελ-
τίωση των ψηφιακών υπηρεσιών
του Δημοσίου και τη διαλειτουρ
γικότητα των συστημάτων.

Για λογαριασμό της Περιφέρειας
Θεσσαλίας προκηρύχθηκε το έργο

«Υποστήριξη στην Παρακολούθη-

ση των Εργων ΕΥΔ ΠΕΠ Θεσσα-

λίας» , προϋπολογισμού 2,25 εκατ .

ευρώ , που αφορά την παροχή τε-
χνικών και διαχειριστικών υπη-
ρεσιών για την αποτελεσματική

«Η Κοινωνία της Πληροφορίας εδώ
και 24 χρόνια υποστηρίζει τους
φορείς της Δημόσιας Διοίκησης και

του ευρύτερου δημόσιου τομέα» ,

τονίζει ο κ. Δημήτρης Γιάντσης .

ΤονΔεκέμβριο θα

«τρέξουν» έργα
συνολικού ύψους
117,66 εκατ. ευρώ

υλοποίηση του περιφερειακού
προγράμματος.

Επίσης, για λογαριασμό του
υπουργείου Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης προκηρύχθηκε το έργο

«Υπηρεσίες Επέκτασης και Υπο-

στήριξης του Συστήματος Δια-
χείρισης Ραντεβού και Εκτέλεσης

Εμβολιασμών για την Εφαρμογή
Νέων Διαδικασιών Εμβολιασμού ,

στο Πλαίσιο του Εθνικού Προ-

γράμματος Εμβολιασμού κατά
της Covid - 19», προϋπολογισμού
6,69 εκατ . ευρώ . Στόχος είναι η
ενσωμάτωση νέων λειτουργιών
στη γνωστή πλατφόρμα εμβολια-
σμών και η επέκταση της χρήσης

της για ευρύτερες ανάγκες δημό

σιας Υγείας.

• ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 : Ο μή-
νας που διανύουμε φέρνει έργα
44,80 εκατ. ευρώ . Ο Οργανισμός
Κεντρικών Αγορών και Αλιείας
ετοιμάζει το έργο «Ανάπτυξη και
Θέση σε Λειτουργία Ολοκληρωμέ

νου Πληροφοριακού Συστήματος

για τη Διαχείριση και Εποπτεία
των Ιχθυοσκαλών της Χώρας
(e - ΙΧΘΥΟΣΚΑΛΑ) » , με προϋπο-
λογισμό 6.325.922 ευρώ . Το έργο
στοχεύει στη δημιουργία ενός
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ΘΕΜΑ

οστά» το ψηφιακό κράτος
Πλήρης
ψηφιοποίηση
των υπηρεσιών
του δημόσιου
τομέα
έως το 2027
Η «ψηφιακή σκαλωσιά» , που χτίζεται
βήμα βήμα , αποτελεί τη βάση για το
Δημόσιο της επόμενης ημέρας: ένα
κράτος αποτελεσματικό , διαφανές,

με υπηρεσίες που λειτουργούν
γρήγορα , ασφαλώς και χωρίς
εμπόδια για τον πολίτη.

«Προς αυτήν την κατεύθυνση έχουμε
υλοποιήσει μια δέσμη παρεμβάσεων
με όραμα και στόχο την πλήρη

ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του
δημόσιου τομέα έως το 2027 , με
στόχο την άμεση και αποτελεσματική
εξυπηρέτηση των πολιτών, αλλά και

να τις καταστήσουμε όσο το δυνατόν
πιο προσιτές σε όλες και όλους .

Παρέχοντας ψηφιακές υπηρεσίες
πρώτης γραμμής, διαλειτουργικότητα,

απλοποίηση διαδικασιών μέσω
αυτοματισμών και ανοιχτά δεδομένα,

προσπαθούμε ο ψηφιακός κόσμος να

γίνει προσιτός και συμπεριληπτικός» ,

καταλήγει ο κ . Δ . Γιάντσης . Η

WPA

Medgooa

Στόχος η άμεση και αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πολιτών.

ενιαίου πληροφοριακού συστή

ματος για την εποπτεία, τη δια-

χείριση και την ιχνηλασιμότητα
της εμπορίας αλιευμάτων, δια-
σφαλίζοντας διαφάνεια και απο-

τελεσματικότητα στη λειτουργία
των ιχθυοσκαλών.

Το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας προε-

τοιμάζει το έργο «Σύστημα Ασύρ

ματης Επικοινωνίας για το Πυρο-

σβεστικό Σώμα» , προϋπολογισμού
34.029.392,8 ευρώ . Η δράση αφορά

την εγκατάσταση νέου , ασφαλούς
δικτύου επικοινωνίας για το Πυ-

ροσβεστικό Σώμα, με δυνατότητες

διαλειτουργίας και αυτόματης μετ

τάδοσης δεδομένων από το πεδίο

προς τα επιχειρησιακά κέντρα . Η
προκήρυξη προγραμματίζεται για
τον Νοέμβριο του 2025 .

Το υπουργείο Εσωτερικών σχε

διάζει το έργο «Ψηφιακός Μετα-
σχηματισμός Διαδικασιών Ιθα-

γένειας», ύψους 4,45 εκατ. ευρώ,

το οποίο προβλέπει πλήρη ψηφι
οποίηση των διαδικασιών χορή

γησης ιθαγένειας, ηλεκτρονική
παρακολούθηση αιτήσεων και εν-

σωμάτωση αυτοματοποιημένων

ελέγχων με διασυνδέσεις άλλων

μητρώων.

• ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025 : Είναι

ο μήνας με τον μεγαλύτερο προ-
ϋπολογισμό , καθώς συγκεντρώ-
νει έργα συνολικού ύψους 117,66

εκατ . ευρώ . Ανάμεσά τους ξεχωρί-

ζει το μεγαλύτερο έργο της περιό-

δου , από το υπουργείο Υποδομών

και Μεταφορών, με προϋπολογι-
σμό 116.339.590 ευρώ .

Πρόκειται για το εμβληματικό
έργο «Προμήθεια, εγκατάσταση,

λειτουργία και συντήρηση Συστή-
ματος Δικτύου Καμερών Καταγρα-

φής Παραβάσεων ΚΟΚ». Αποτελεί
ένα από τα μεγαλύτερα έργα ψηφι-
ακής υποδομής που πρόκειται να
προκηρυχθούν. Το έργο περιλαμ

βάνει την προμήθεια και την εγκα-
τάσταση δικτύου «έξυπνων καμε-

ρών» για την καταγραφή τροχαίων
παραβάσεων σε οδικά δίκτυα όλης

της χώρας . Το σύστημα θα είναι

διασυνδεδεμένο με την Ελληνική
Αστυνομία και το υπουργείο Με
ταφορών, παρέχοντας σε πραγμα-

τικό χρόνο δεδομένα για παραβά-

σεις , κυκλοφορία και στατιστική
ανάλυση. Το έργο αποσκοπεί : Στη
μείωση των τροχαίων ατυχημά-
των . Στην αυτόματη επιβολή

προστίμων μέσω ηλεκτρονικής
διασταύρωσης στοιχείων • Στην
ενίσχυση της οδικής ασφάλειας με

σύγχρονη τεχνολογία ανίχνευσης

• Στη δημιουργία ενιαίας βάσης

δεδομένων για την ανάλυση κυ-

κλοφοριακών μοτίβων.

Η εγκατάσταση προβλέπει την
τοποθέτηση χιλιάδων καμερών σε

αστικά και εθνικά οδικά δίκτυα ,

καθώς και κέντρα ελέγχου για τη
συνεχή παρακολούθηση και συ-
ντήρηση του συστήματος.

Με προϋπολογισμό άνω των
116 εκατ. ευρώ , το έργο του Δε-
κεμβρίου είναι το μεγαλύτερο σε
αξία έργο της περιόδου Οκτωβρί

ου 2025 - Ιανουαρίου 2026 και
εντάσσεται στο πλαίσιο της ψη-

φιακής στρατηγικής του υπουρ
γείου Υποδομών και Μεταφορών

Κομβικά έργα που δημοπρατήθηκαν

Η Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε. έχει ήδη
ολοκληρώσει τις δημοπρατήσεις και αναθέσεις
σε 20 έργα συνολικού προϋπολογισμού
51,37 εκατ. ευρώ , τα οποία σηματοδοτούν
την πρόοδο του εθνικού σχεδίου ψηφιακού

μετασχηματισμού. Μεταξύ αυτών ξεχωρίζουν η
ψηφιοποίηση των αρχείων του Δημοσίου και η
αναβάθμιση των πληροφοριακών συστημάτων
της Δημόσιας Διοίκησης, η ανακαίνιση των

υποδομών του gov.gr με νέες υπηρεσίες για
πολίτες και επιχειρήσεις .

Ιδιαίτερη σημασία έχουν , επίσης , έργα
που ενισχύουν την κυβερνοασφάλεια , τη
διαλειτουργικότητα φορέων και την πρόσβαση
σε ανοιχτά δεδομένα , καθώς και δράσεις
υποστήριξης κρίσιμων υποδομών, όπως τα
πληροφοριακά συστήματα του υπουργείου Υγείας
και της ΑΑΔΕ. -

για «έξυπνες πόλεις» και βιώσιμη
κινητικότητα .

Παράλληλα το υπουργείο Ψη
φιακής Διακυβέρνησης προ-

γραμματίζει το έργο « Ανάπτυξη
Υπηρεσιών Προστιθέμενης Αξίας

του Προγράμματος Διαύγεια ΙΙΙ »,

προϋπολογισμού 1.322.460 ευρώ .

Αντικείμενο είναι η αναβάθμιση
της πλατφόρμας Διαύγεια με σύγ

χρονα εργαλεία αναζήτησης, ανά-
λυσης και ανοιχτών δεδομένων,

ώστε να ενισχυθούν η διαφάνεια
και η λογοδοσία στη Δημόσια Δι
οίκηση . Η προκήρυξη αναμένεται
τον Δεκέμβριο 2025.

• ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2026 : Δη-

μοπρατείται ένα ακόμα σημαντι
κό έργο του Ελληνικού Κέντρου
Διαστήματος, προϋπολογισμού
5,43 εκατ. ευρώ , που αφορά το
σύστημα μικρών δορυφόρων πα-

ρατήρησης της Γης.

Με το έργο η Ελλάδα εισέρχεται
επίσημα στο club των χωρών που

αξιοποιούν μικροδορυφόρους για:

Φυσικές καταστροφές • Παρακο-
λούθηση συνόρων και θαλάσσιας

κυκλοφορίας • Περιβαλλοντική
προστασία • Γεωργία ακριβείας
και urban planning. -
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